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Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
STA D

36%
DOR P

15%
PLA T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

41 45
55 52

4 3

Bloemensector Plantensector

Impact 
Welke invloed vindt de consument dat de sierteeltsector heeft op een betere 

toekomst, door verantwoordelijkheid te nemen op het gebied van duurzaamheid? 

Positieve impact Neutraal Negatieve impact

37
43

53 50

10 7

Bloemensector Plantensector

Vooruitgang
In hoeverre denken consumenten dat de bloemen- en plantensector 

proactief is in duurzame vooruitgang?

Zeer proactief Ze werken eraan, maar nog vrij afwachtend Helemaal niet betrokken

Consumentenperceptie

Zorgen
In hoeverre zijn consumenten bezorgd over de volgende thema's? - Top 5 per categorie

Verwachte actie
Welke van de volgende thema's verwachten consumenten dat de bloemen- en 

plantensector actief zal aanpakken? - Top 5 per categorie

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

1. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

5. Uitstoot als gevolg van 
luchtvervoer

1. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

3. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

4. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

1. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

2. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

5. Broeikasgassen (bijv. 
CO2-uitstoot en stikstof) 

1. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

2. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

5. Broeikasgassen (bijv. 
CO2-uitstoot en stikstof) 

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

3. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

4. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

5. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten
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als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 
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pot ten
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Ze hebben niet  genoeg 
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bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
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van de product ie en het  
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of  p lanten kopen
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proactief is in duurzame vooruitgang?
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3. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

5. Broeikasgassen (bijv. 
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1. Water- of bodem-
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5. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Consumentenperceptie
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Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N
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52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
STA D

36%
DOR P

15%
PLA T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid
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Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Communicatie
Hoeveel consumenten zijn onlangs communicatie-uitingen tegengekomen en 

hoe heeft dit hun perceptie beïnvloed?

39%
.

waarvan

45%
.

waarvan

46%
.

waarvan

1. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het milieu

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar specifieke 
bloemen worden geteeld

3. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen van 
de productie en het vervoer van 
bloemen

4. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

5. Ze denken niet aan 
duurzaamheid als ze bloemen 
kopen

1. Het is echt lastig om te zeggen 
welke kamerplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor het 
milieu

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar specifieke 
kamerplanten worden geteeld

3. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen van 
de productie en het vervoer van 
kamerplanten

4. Bij het winkelen denken ze meer 
aan geld besparen dan aan het 
redden van de planeet

5. Het maakt geen deel uit van hun 
routine om na te denken over 
duurzaamheid bij het kopen van 
kamerplanten

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen van 
de productie en het vervoer van 
buitenplanten 

2. Het is echt lastig om te zeggen 
welke buitenplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor het 
milieu

3. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar specifieke 
buitenplanten worden geteeld

4. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

5. Ze zijn ervan overtuigd dat zij al 
duurzaam bezig zijn door 
groene producten te kopen, 
zoals buitenplanten

21%

19%

16%

14%

8%

5%

40%

50%

30%

42%

22%

5%

Recyclebare materialen

Biologisch afbreekbaar en/of
composteerbaar materiaal

Papier

Gerecycled materiaal

Karton

Plastic

Voorkeur Perceptie van duurzaamheid

Consumentenperceptie
Barrières 

Wat zijn barrières voor consumenten om meer duurzame keuzes te maken? 
 Top 5 per categorie

59% is 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

32% door 
duurzaamheidslabel/
claims is geholpen

waarvan

27% positief is beïnvloed
20% negatief is beïnvloed

41% is nooit 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

48% denkt dat het 
zou helpen

waarvan 32% positief is beïnvloed
22% negatief is beïnvloed

30% positief is beïnvloed
20% negatief is beïnvloed

Labels
Hoe vaak komen consumenten duurzaamheidslabels/claims tegen en 
in hoeverre helpen deze hen om een duurzamere keuze te maken?

Verpakking
Welke van de volgende verpakkingsmaterialen geeft de consument voorkeur aan en 

beschouwt men als duurzaam?

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector
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5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Communicatie
Hoeveel consumenten zijn onlangs communicatie-uitingen tegengekomen en 

hoe heeft dit hun perceptie beïnvloed?

39%
.

waarvan

45%
.

waarvan

46%
.

waarvan

1. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het milieu

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar specifieke 
bloemen worden geteeld

3. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen van 
de productie en het vervoer van 
bloemen

4. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

5. Ze denken niet aan 
duurzaamheid als ze bloemen 
kopen

1. Het is echt lastig om te zeggen 
welke kamerplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor het 
milieu

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar specifieke 
kamerplanten worden geteeld

3. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen van 
de productie en het vervoer van 
kamerplanten

4. Bij het winkelen denken ze meer 
aan geld besparen dan aan het 
redden van de planeet

5. Het maakt geen deel uit van hun 
routine om na te denken over 
duurzaamheid bij het kopen van 
kamerplanten

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen van 
de productie en het vervoer van 
buitenplanten 

2. Het is echt lastig om te zeggen 
welke buitenplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor het 
milieu

3. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar specifieke 
buitenplanten worden geteeld

4. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

5. Ze zijn ervan overtuigd dat zij al 
duurzaam bezig zijn door 
groene producten te kopen, 
zoals buitenplanten

21%

19%

16%

14%

8%

5%

40%

50%

30%

42%

22%

5%

Recyclebare materialen

Biologisch afbreekbaar en/of
composteerbaar materiaal

Papier

Gerecycled materiaal

Karton

Plastic

Voorkeur Perceptie van duurzaamheid

Consumentenperceptie
Barrières 

Wat zijn barrières voor consumenten om meer duurzame keuzes te maken? 
 Top 5 per categorie

59% is 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

32% door 
duurzaamheidslabel/
claims is geholpen

waarvan

27% positief is beïnvloed
20% negatief is beïnvloed

41% is nooit 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

48% denkt dat het 
zou helpen

waarvan 32% positief is beïnvloed
22% negatief is beïnvloed

30% positief is beïnvloed
20% negatief is beïnvloed

Labels
Hoe vaak komen consumenten duurzaamheidslabels/claims tegen en 
in hoeverre helpen deze hen om een duurzamere keuze te maken?

Verpakking
Welke van de volgende verpakkingsmaterialen geeft de consument voorkeur aan en 

beschouwt men als duurzaam?

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Consumentenperceptie
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Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
STA D

36%
DOR P

15%
PLA T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

31 33

62 63

7 4

Bloemensector Plantensector

Impact
Welke invloed vindt de consument dat de sierteeltsector heeft op een betere 

toekomst, door verantwoordelijkheid te nemen op het gebied van duurzaamheid? 

Positieve impact Neutraal Negatieve impact

38 35

54 55

8 10

Bloemensector Plantensector

Vooruitgang
In hoeverre denken consumenten dat de bloemen- en plantensector 

proactief is in duurzame vooruitgang?

Zeer proactief Ze werken eraan, maar nog vrij afwachtend Helemaal niet betrokken

Consumentenperceptie

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik van 
kunstmest

2. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

5. Gebruik van kunstmatige 
pigmenten (bijv. het kleuren 
van bloemen)

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

5. Uitstoot als gevolg van 
luchtvervoer

1. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

2. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

4. Intensieve landbouw
(bodemverarming)

5. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

1. Broeikasgassen (bijv. 
CO2-uitstoot en stikstof) 

2. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

5. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

1. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

2. Broeikasgassen (bijv. 
CO2-uitstoot en stikstof) 

3. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

4. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

5. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

1. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

2. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

3. Broeikasgassen (bijv. 
CO2-uitstoot en stikstof) 

4. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

5. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Zorgen
In hoeverre zijn consumenten bezorgd over de volgende thema's? - Top 5 per categorie

Verwachte actie
Welke van de volgende thema's verwachten consumenten dat de bloemen- en 

plantensector actief zal aanpakken? - Top 5 per categorie

Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

31 33

62 63

7 4

Bloemensector Plantensector

Impact
Welke invloed vindt de consument dat de sierteeltsector heeft op een betere 

toekomst, door verantwoordelijkheid te nemen op het gebied van duurzaamheid? 

Positieve impact Neutraal Negatieve impact

38 35

54 55

8 10

Bloemensector Plantensector

Vooruitgang
In hoeverre denken consumenten dat de bloemen- en plantensector 

proactief is in duurzame vooruitgang?

Zeer proactief Ze werken eraan, maar nog vrij afwachtend Helemaal niet betrokken

Consumentenperceptie

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik van 
kunstmest

2. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

5. Gebruik van kunstmatige 
pigmenten (bijv. het kleuren 
van bloemen)

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

5. Uitstoot als gevolg van 
luchtvervoer

1. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

2. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

4. Intensieve landbouw
(bodemverarming)

5. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

1. Broeikasgassen (bijv. 
CO2-uitstoot en stikstof) 

2. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

5. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

1. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

2. Broeikasgassen (bijv. 
CO2-uitstoot en stikstof) 

3. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

4. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

5. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

1. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

2. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

3. Broeikasgassen (bijv. 
CO2-uitstoot en stikstof) 

4. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

5. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Zorgen
In hoeverre zijn consumenten bezorgd over de volgende thema's? - Top 5 per categorie

Verwachte actie
Welke van de volgende thema's verwachten consumenten dat de bloemen- en 

plantensector actief zal aanpakken? - Top 5 per categorie

Consumentenperceptie
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Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
STA D

36%
DOR P

15%
PLA T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

33%
.

waarvan

39%
.

waarvan

38%
.

waarvan

1. Ze denken niet aan 
duurzaamheid als ze bloemen 
kopen

2. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het 
milieu

3. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke bloemen worden 
geteeld

4. Het maakt geen deel uit van 
hun routine om na te denken 
over duurzaamheid bij het 
kopen van bloemen

5. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

1. Het is echt lastig om te zeggen 
welke kamerplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor 
het milieu

2. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

3. Het maakt geen deel uit van 
hun routine om na te denken 
over duurzaamheid bij het 
kopen van kamerplanten

4. Ze denken niet aan 
duurzaamheid als ze 
kamerplanten kopen

5. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke kamerplanten 
worden geteeld

1. Ze zijn ervan overtuigd dat zij 
al duurzaam bezig zijn door 
groene producten te kopen, 
zoals buitenplanten

2. Het is echt lastig om te zeggen 
welke buitenplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor 
het milieu

3. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van buitenplanten

4. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke buitenplanten 
worden geteeld

5. Zij zijn niet op de hoogte van 
duurzaamheidslabels

22%

19%

18%

13%

9%

7%

45%

52%

29%

46%

25%

5%

Recyclebare materialen

Biologisch afbreekbaar en/of
composteerbaar materiaal

Papier

Gerecycled materiaal

Karton

Plastic

Voorkeur Perceptie van duurzaamheid

Consumentenperceptie

50% is 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

29% door 
duurzaamheidslabel/ 
claims is geholpen

waarvan

18% positief is beïnvloed
21% negatief is beïnvloed

50% is nooit 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

40% denkt dat het 
zou helpen

waarvan 29% positief is beïnvloed
25% negatief is beïnvloed

23% positief is beïnvloed
21% negatief is beïnvloed

Communicatie
Hoeveel consumenten zijn onlangs communicatie-uitingen tegengekomen en hoe heeft dit 

hun perceptie beïnvloed?

Labels
Hoe vaak komen consumenten duurzaamheidslabels/claims tegen en 

in hoeverre helpen ze hen om een duurzamere keuze te maken?

Barrières 
Wat zijn barrières voor consumenten om meer duurzame keuzes te maken? 

Top 5 per categorie

Verpakking
Welke van de volgende verpakkingsmaterialen geeft de consument voorkeur aan en 

beschouwt men als duurzaam?

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Consumentenperceptie

33%
.

waarvan

39%
.

waarvan

38%
.

waarvan

1. Ze denken niet aan 
duurzaamheid als ze bloemen 
kopen

2. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het 
milieu

3. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke bloemen worden 
geteeld

4. Het maakt geen deel uit van 
hun routine om na te denken 
over duurzaamheid bij het 
kopen van bloemen

5. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

1. Het is echt lastig om te zeggen 
welke kamerplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor 
het milieu

2. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

3. Het maakt geen deel uit van 
hun routine om na te denken 
over duurzaamheid bij het 
kopen van kamerplanten

4. Ze denken niet aan 
duurzaamheid als ze 
kamerplanten kopen

5. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke kamerplanten 
worden geteeld

1. Ze zijn ervan overtuigd dat zij 
al duurzaam bezig zijn door 
groene producten te kopen, 
zoals buitenplanten

2. Het is echt lastig om te zeggen 
welke buitenplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor 
het milieu

3. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van buitenplanten

4. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke buitenplanten 
worden geteeld

5. Zij zijn niet op de hoogte van 
duurzaamheidslabels

22%

19%

18%

13%

9%

7%

45%

52%

29%

46%

25%

5%

Recyclebare materialen

Biologisch afbreekbaar en/of
composteerbaar materiaal

Papier

Gerecycled materiaal

Karton

Plastic

Voorkeur Perceptie van duurzaamheid

Consumentenperceptie

50% is 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

29% door 
duurzaamheidslabel/ 
claims is geholpen

waarvan

18% positief is beïnvloed
21% negatief is beïnvloed

50% is nooit 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

40% denkt dat het 
zou helpen

waarvan 29% positief is beïnvloed
25% negatief is beïnvloed

23% positief is beïnvloed
21% negatief is beïnvloed

Communicatie
Hoeveel consumenten zijn onlangs communicatie-uitingen tegengekomen en hoe heeft dit 

hun perceptie beïnvloed?

Labels
Hoe vaak komen consumenten duurzaamheidslabels/claims tegen en 

in hoeverre helpen ze hen om een duurzamere keuze te maken?

Barrières 
Wat zijn barrières voor consumenten om meer duurzame keuzes te maken? 

Top 5 per categorie

Verpakking
Welke van de volgende verpakkingsmaterialen geeft de consument voorkeur aan en 

beschouwt men als duurzaam?

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2
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Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
STA D

36%
DOR P

15%
PLA T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

43 45
54 54

3 1

Bloemensector Plantensector

Impact
Welke invloed vindt de consument dat de sierteeltsector heeft  op een betere 

toekomst, door verantwoordelijkheid te nemen op het gebied van duurzaamheid? 

Positieve impact Neutraal Negatieve impact

48
41

47 51

5 8

Bloemensector Plantensector

Vooruitgang
In hoeverre denken consumenten dat de bloemen- en plantensector 

proactief is in duurzame vooruitgang?

Zeer proactief Ze werken eraan, maar nog vrij afwachtend Helemaal niet betrokken

Consumentenperceptie

1. Overdreven hoeveelheid
verpakking

2. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen

3. Niet-recyclebare
verpakkingen

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

5. Slechte omstandigheden 
voor werknemers 

1. Overdreven hoeveelheid
verpakking

2. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen

3. Niet-recyclebare
verpakkingen

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

5. Gebruik van fossiele 
brandstoffen voor vervoer

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen

2. Niet-recyclebare
verpakkingen

3. Overdreven hoeveelheid
verpakking

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

5. Intensieve landbouw

1. Niet-recyclebare
verpakkingen

2. Overdreven hoeveelheid
verpakking

3. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

5. Bloemenafval

1. Niet-recyclebare
verpakkingen

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

3. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen

4. Overdreven hoeveelheid
verpakking

5. Slechte omstandigheden 
voor werknemers 

1. Niet-recyclebare
verpakkingen

2. Overdreven hoeveelheid
verpakking

3. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

4. Plantenafval
5. Water- of bodem-

verontreiniging als gevolg 
van gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Zorgen
In hoeverre zijn consumenten bezorgd over de volgende thema's? - Top 5 per categorie

Verwachte actie
Welke van de volgende thema's verwachten consumenten dat de bloemen- en 

plantensector actief zal aanpakken? - Top 5 per categorie

Consumentenperceptie

43 45
54 54

3 1

Bloemensector Plantensector

Impact
Welke invloed vindt de consument dat de sierteeltsector heeft  op een betere 

toekomst, door verantwoordelijkheid te nemen op het gebied van duurzaamheid? 

Positieve impact Neutraal Negatieve impact

48
41

47 51

5 8

Bloemensector Plantensector

Vooruitgang
In hoeverre denken consumenten dat de bloemen- en plantensector 

proactief is in duurzame vooruitgang?

Zeer proactief Ze werken eraan, maar nog vrij afwachtend Helemaal niet betrokken

Consumentenperceptie

1. Overdreven hoeveelheid
verpakking

2. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen

3. Niet-recyclebare
verpakkingen

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

5. Slechte omstandigheden 
voor werknemers 

1. Overdreven hoeveelheid
verpakking

2. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen

3. Niet-recyclebare
verpakkingen

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

5. Gebruik van fossiele 
brandstoffen voor vervoer

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen

2. Niet-recyclebare
verpakkingen

3. Overdreven hoeveelheid
verpakking

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

5. Intensieve landbouw

1. Niet-recyclebare
verpakkingen

2. Overdreven hoeveelheid
verpakking

3. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

5. Bloemenafval

1. Niet-recyclebare
verpakkingen

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

3. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen

4. Overdreven hoeveelheid
verpakking

5. Slechte omstandigheden 
voor werknemers 

1. Niet-recyclebare
verpakkingen

2. Overdreven hoeveelheid
verpakking

3. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest

4. Plantenafval
5. Water- of bodem-

verontreiniging als gevolg 
van gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Zorgen
In hoeverre zijn consumenten bezorgd over de volgende thema's? - Top 5 per categorie

Verwachte actie
Welke van de volgende thema's verwachten consumenten dat de bloemen- en 

plantensector actief zal aanpakken? - Top 5 per categorie

Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2
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Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
STA D

36%
DOR P

15%
PLA T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

33%
.

waarvan

46%
.

waarvan

41%
.

waarvan

1. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het 
milieu

2. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

3. Ze denken niet aan 
duurzaamheid als ze bloemen 
kopen

4. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van bloemen

5. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke bloemen worden 
geteeld

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van bloemen

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke bloemen worden 
geteeld

3. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het 
milieu

4. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

5. Ze zijn ervan overtuigd dat zij 
al duurzaam bezig zijn door 
groene producten te kopen, 
zoals kamerplanten

1. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het 
milieu

2. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

3. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van bloemen

4. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke bloemen worden 
geteeld

5. Ze zijn ervan overtuigd dat zij 
al duurzaam bezig zijn door 
groene producten te kopen, 
zoals buitenplanten

24%

23%

19%

14%

5%

56%

45%

52%

40%

7%

Biologisch afbreekbaar en/of
composteerbaar materiaal

Recyclebare materialen

Gerecycled materiaal

Papier

Plastic

Voorkeur Perceptie van duurzaamheid

Consumentenperceptie

57% is 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen 

30% door 
duurzaamheidslabels/ 
claims is geholpen

waarvan

36% positief is beïnvloed
18% negatief is beïnvloed

43% is nooit 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

60% denkt dat het 
zou helpen

waarvan 33% positief is beïnvloed
21% negatief is beïnvloed

32% positief is beïnvloed
21% negatief is beïnvloed

Communicatie
Hoeveel consumenten zijn onlangs communicatie-uitingen tegengekomen en hoe heeft dit 

hun perceptie beïnvloed?

Labels
Hoe vaak komen consumenten duurzaamheidslabels/claims tegen en 

in hoeverre helpen ze hen om een duurzamere keuze te maken?

Barrières
Wat zijn barrières voor consumenten om meer duurzame keuzes te maken?  

Top 5 per categorie

Verpakking
Welke van de volgende verpakkingsmaterialen geeft de consument voorkeur aan en 

beschouwt men als duurzaam?

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

33%
.

waarvan

46%
.

waarvan

41%
.

waarvan

1. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het 
milieu

2. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

3. Ze denken niet aan 
duurzaamheid als ze bloemen 
kopen

4. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van bloemen

5. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke bloemen worden 
geteeld

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van bloemen

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke bloemen worden 
geteeld

3. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het 
milieu

4. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

5. Ze zijn ervan overtuigd dat zij 
al duurzaam bezig zijn door 
groene producten te kopen, 
zoals kamerplanten

1. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het 
milieu

2. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

3. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van bloemen

4. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke bloemen worden 
geteeld

5. Ze zijn ervan overtuigd dat zij 
al duurzaam bezig zijn door 
groene producten te kopen, 
zoals buitenplanten

24%

23%

19%

14%

5%

56%

45%

52%

40%

7%

Biologisch afbreekbaar en/of
composteerbaar materiaal

Recyclebare materialen

Gerecycled materiaal

Papier

Plastic

Voorkeur Perceptie van duurzaamheid

Consumentenperceptie

57% is 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen 

30% door 
duurzaamheidslabels/ 
claims is geholpen

waarvan

36% positief is beïnvloed
18% negatief is beïnvloed

43% is nooit 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

60% denkt dat het 
zou helpen

waarvan 33% positief is beïnvloed
21% negatief is beïnvloed

32% positief is beïnvloed
21% negatief is beïnvloed

Communicatie
Hoeveel consumenten zijn onlangs communicatie-uitingen tegengekomen en hoe heeft dit 

hun perceptie beïnvloed?

Labels
Hoe vaak komen consumenten duurzaamheidslabels/claims tegen en 

in hoeverre helpen ze hen om een duurzamere keuze te maken?

Barrières
Wat zijn barrières voor consumenten om meer duurzame keuzes te maken?  

Top 5 per categorie

Verpakking
Welke van de volgende verpakkingsmaterialen geeft de consument voorkeur aan en 

beschouwt men als duurzaam?

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Consumentenperceptie
Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2
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Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
STA D

36%
DOR P

15%
PLA T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

57 61

39 37

4 2

Bloemensector Plantensector

Impact
Welke invloed vindt de consument dat de sierteeltsector heeft op een betere 

toekomst, door verantwoordelijkheid te nemen op het gebied van duurzaamheid? 

Positieve impact Neutraal Negatieve impact

39 36

53 53

8 11

Bloemensector Plantensector

Vooruitgang
In hoeverre denken consumenten dat de bloemen- en plantensector 

proactief is in duurzame vooruitgang?

Zeer proactief Ze werken eraan, maar nog vrij afwachtend Helemaal niet betrokken

Consumentenperceptie

1. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

3. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

4. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

1. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen

2. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

4. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen

3. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

4. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

3. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen

4. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

5. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

1. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

2. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen

3. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

4. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Zorgen
In hoeverre zijn consumenten bezorgd over de volgende thema's? - Top 5 per categorie

Verwachte actie
Welke van de volgende thema's verwachten consumenten dat de bloemen- en 

plantensector actief zal aanpakken? - Top 5 per categorie

57 61

39 37

4 2

Bloemensector Plantensector

Impact
Welke invloed vindt de consument dat de sierteeltsector heeft op een betere 

toekomst, door verantwoordelijkheid te nemen op het gebied van duurzaamheid? 

Positieve impact Neutraal Negatieve impact

39 36

53 53

8 11

Bloemensector Plantensector

Vooruitgang
In hoeverre denken consumenten dat de bloemen- en plantensector 

proactief is in duurzame vooruitgang?

Zeer proactief Ze werken eraan, maar nog vrij afwachtend Helemaal niet betrokken

Consumentenperceptie

1. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

3. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

4. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

1. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen

2. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

4. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen

3. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

4. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

3. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen

4. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

5. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

1. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

2. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

1. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen

3. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

4. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Zorgen
In hoeverre zijn consumenten bezorgd over de volgende thema's? - Top 5 per categorie

Verwachte actie
Welke van de volgende thema's verwachten consumenten dat de bloemen- en 

plantensector actief zal aanpakken? - Top 5 per categorie

Consumentenperceptie
Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2
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Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
STA D

36%
DOR P

15%
PLA T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

53%
.

waarvan

51%
.

waarvan

53%
.

waarvan

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van bloemen

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke bloemen worden 
geteeld

3. Zij zijn niet op de hoogte van 
duurzaamheidslabels

4. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het 
milieu

5. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van kamerplanten

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke kamerplanten 
worden geteeld

3. Het is echt lastig om te zeggen 
welke kamerplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor 
het milieu

4. Zij zijn niet op de hoogte van 
duurzaamheidslabels

5. Het maakt geen deel uit van 
hun routine om na te denken 
over duurzaamheid bij het 
kopen van kamerplanten

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van buitenplanten

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke buitenplanten 
worden geteeld

3. Het is echt lastig om te zeggen 
welke buitenplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor 
het milieu

4. Zij zijn niet op de hoogte van 
duurzaamheidslabels

5. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

19%

17%

14%

10%

10%

4%

40%

30%

34%

19%

30%

5%

Biologisch afbreekbaar en/of composteerbaar
materiaal

Recyclebare materialen

Gerecycled materiaal

Papier

Grondstoffen (suikerriet, mais,..)

Plastic

Voorkeur Perceptie van duurzaamheid

Consumentenperceptie

68% is 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

36% door 
duurzaamheidslabel/ 
claims is geholpen

waarvan

26% positief is beïnvloed
21% negatief is beïnvloed

32% is nooit 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

48% denkt dat het 
zou helpen

waarvan 30% positief is beïnvloed
21% negatief is beïnvloed

32% positief is beïnvloed
18% negatief is beïnvloed

Communicatie
Hoeveel consumenten zijn onlangs communicatie-uitingen tegengekomen en hoe heeft dit 

hun perceptie beïnvloed?

Labels
Hoe vaak komen consumenten duurzaamheidslabels/claims tegen en 

in hoeverre helpen ze hen om een duurzamere keuze te maken?

Barrières
Wat zijn barrières voor consumenten om meer duurzame keuzes te maken? 

Top 5 per categorie

Verpakking
Welke van de volgende verpakkingsmaterialen geeft de consument voorkeur aan en 

beschouwt men als duurzaam?

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

53%
.

waarvan

51%
.

waarvan

53%
.

waarvan

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van bloemen

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke bloemen worden 
geteeld

3. Zij zijn niet op de hoogte van 
duurzaamheidslabels

4. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het 
milieu

5. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van kamerplanten

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke kamerplanten 
worden geteeld

3. Het is echt lastig om te zeggen 
welke kamerplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor 
het milieu

4. Zij zijn niet op de hoogte van 
duurzaamheidslabels

5. Het maakt geen deel uit van 
hun routine om na te denken 
over duurzaamheid bij het 
kopen van kamerplanten

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van buitenplanten

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke buitenplanten 
worden geteeld

3. Het is echt lastig om te zeggen 
welke buitenplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor 
het milieu

4. Zij zijn niet op de hoogte van 
duurzaamheidslabels

5. Bij het winkelen denken ze 
meer aan geld besparen dan 
aan het redden van de planeet

19%

17%

14%

10%

10%

4%

40%

30%

34%

19%

30%

5%

Biologisch afbreekbaar en/of composteerbaar
materiaal

Recyclebare materialen

Gerecycled materiaal

Papier

Grondstoffen (suikerriet, mais,..)

Plastic

Voorkeur Perceptie van duurzaamheid

Consumentenperceptie

68% is 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

36% door 
duurzaamheidslabel/ 
claims is geholpen

waarvan

26% positief is beïnvloed
21% negatief is beïnvloed

32% is nooit 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

48% denkt dat het 
zou helpen

waarvan 30% positief is beïnvloed
21% negatief is beïnvloed

32% positief is beïnvloed
18% negatief is beïnvloed

Communicatie
Hoeveel consumenten zijn onlangs communicatie-uitingen tegengekomen en hoe heeft dit 

hun perceptie beïnvloed?

Labels
Hoe vaak komen consumenten duurzaamheidslabels/claims tegen en 

in hoeverre helpen ze hen om een duurzamere keuze te maken?

Barrières
Wat zijn barrières voor consumenten om meer duurzame keuzes te maken? 

Top 5 per categorie

Verpakking
Welke van de volgende verpakkingsmaterialen geeft de consument voorkeur aan en 

beschouwt men als duurzaam?

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Consumentenperceptie
Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2
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Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
STA D

36%
DOR P

15%
PLA T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

33
39

64
58

3 3

Bloemensector Plantensector

Impact
Welke invloed vindt de consument dat de sierteeltsector heeft op een betere 

toekomst, door verantwoordelijkheid te nemen op het gebied van duurzaamheid? 

Positieve impact Neutraal Negatieve impact

45
37

47
52

8 11

Bloemensector Plantensector

Vooruitgang
In hoeverre denken consumenten dat de bloemen- en plantensector 

proactief is in duurzame vooruitgang?

Zeer proactief Ze werken eraan, maar nog vrij afwachtend Helemaal niet betrokken

Consumentenperceptie

1. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

5. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

1. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

2. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Verlies aan biodiversiteit
5. Gevolgen van (overmatig) 

watergebruik

1. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

3. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

4. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

1. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

2. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

5. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

1. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

5. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

1. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

2. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

5. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Zorgen
In hoeverre zijn consumenten bezorgd over de volgende thema's? - Top 5 per categorie

Verwachte actie
Welke van de volgende thema's verwachten consumenten dat de bloemen- en 

plantensector actief zal aanpakken? - Top 5 per categorie

33
39

64
58

3 3

Bloemensector Plantensector

Impact
Welke invloed vindt de consument dat de sierteeltsector heeft op een betere 

toekomst, door verantwoordelijkheid te nemen op het gebied van duurzaamheid? 

Positieve impact Neutraal Negatieve impact

45
37

47
52

8 11

Bloemensector Plantensector

Vooruitgang
In hoeverre denken consumenten dat de bloemen- en plantensector 

proactief is in duurzame vooruitgang?

Zeer proactief Ze werken eraan, maar nog vrij afwachtend Helemaal niet betrokken

Consumentenperceptie

1. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

5. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

1. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

2. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Verlies aan biodiversiteit
5. Gevolgen van (overmatig) 

watergebruik

1. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

3. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

4. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

5. Intensieve landbouw 
(bodemverarming)

1. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

2. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

4. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

5. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

1. Water- of bodem- 
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

2. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

5. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

1. Gezondheidsrisico's als 
gevolg van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen of kunstmest 

2. Water- of bodem-
verontreiniging als gevolg 
van het gebruik van 
chemische bestrijdings-
middelen en/of het gebruik 
van kunstmest

3. Overdreven hoeveelheid 
verpakking

4. Niet-recyclebare 
verpakkingen 

5. Gevolgen van (overmatig) 
watergebruik

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Zorgen
In hoeverre zijn consumenten bezorgd over de volgende thema's? - Top 5 per categorie

Verwachte actie
Welke van de volgende thema's verwachten consumenten dat de bloemen- en 

plantensector actief zal aanpakken? - Top 5 per categorie

Consumentenperceptie
Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2
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Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
STA D

36%
DOR P

15%
PLA T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

37%
.

waarvan

44%
.

waarvan

50%
.

waarvan

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke bloemen worden 
geteeld

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van bloemen

3. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het 
milieu

4. Ze denken dat duurzame 
bloemen altijd duurder zijn

5. Het maakt geen deel uit van 
hun routine om na te denken 
over duurzaamheid bij het 
kopen van bloemen

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar specifieke 
kamerplanten worden geteeld

2. Het is echt lastig om te zeggen 
welke kamerplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor het 
milieu

3. Niet genoeg informatie over de 
gevolgen van de productie en 
het vervoer van kamerplanten

4. Zij zien de aankoop van 
kamerplanten als een 
investering op lange termijn, en 
daarmee dus als een duurzame 
investering

5. Het maakt geen deel uit van hun 
routine om na te denken over 
duurzaamheid bij het kopen van 
kamerplanten

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van buitenplanten

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar specifieke 
buitenplanten worden geteeld

3. Zij zien de aankoop van 
buitenplanten als een 
investering op lange termijn, en 
daarmee dus als een 
duurzame investering

4. Het is echt lastig om te zeggen 
welke buitenplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor 
het milieu

5. Zij zien buitenplanten vaak als 
producten die plaatselijk 
gekweekt zijn

23%

20%

17%

11%

10%

4%

33%

40%

53%

37%

26%

4%

Papier

Recyclebare materialen

Biologisch afbreekbaar en/of
composteerbaar materiaal

Gerecycled materiaal

Karton

Plastic

Voorkeur Perceptie van duurzaamheid

Consumentenperceptie

60% is 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

32% door 
duurzaamheidslabel/ 
claims is geholpen

waarvan

28% positief is beïnvloed
20% negatief is beïnvloed

40% is nooit 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

47% denkt dat het 
zou helpen

waarvan 35% positief is beïnvloed
20% negatief is beïnvloed

31% positief is beïnvloed
22% negatief is beïnvloed

Communicatie
Hoeveel consumenten zijn onlangs communicatie-uitingen tegengekomen en hoe heeft dit 

hun perceptie beïnvloed?

Labels
Hoe vaak komen consumenten duurzaamheidslabels/claims tegen en 

in hoeverre helpen ze hen om een duurzamere keuze te maken?

Barrières 
Wat zijn barrières voor consumenten om meer duurzame keuzes te maken? 

Top 5 per categorie

Verpakking
Welke van de volgende verpakkingsmaterialen geeft de consument voorkeur aan en 

beschouwt men als duurzaam?

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

37%
.

waarvan

44%
.

waarvan

50%
.

waarvan

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar 
specifieke bloemen worden 
geteeld

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van bloemen

3. Het is echt lastig om te zeggen 
welke bloemen ethisch slecht 
zijn of slecht zijn voor het 
milieu

4. Ze denken dat duurzame 
bloemen altijd duurder zijn

5. Het maakt geen deel uit van 
hun routine om na te denken 
over duurzaamheid bij het 
kopen van bloemen

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar specifieke 
kamerplanten worden geteeld

2. Het is echt lastig om te zeggen 
welke kamerplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor het 
milieu

3. Niet genoeg informatie over de 
gevolgen van de productie en 
het vervoer van kamerplanten

4. Zij zien de aankoop van 
kamerplanten als een 
investering op lange termijn, en 
daarmee dus als een duurzame 
investering

5. Het maakt geen deel uit van hun 
routine om na te denken over 
duurzaamheid bij het kopen van 
kamerplanten

1. Ze hebben niet genoeg 
informatie over de gevolgen 
van de productie en het 
vervoer van buitenplanten

2. Ze hebben niet genoeg 
informatie over waar specifieke 
buitenplanten worden geteeld

3. Zij zien de aankoop van 
buitenplanten als een 
investering op lange termijn, en 
daarmee dus als een 
duurzame investering

4. Het is echt lastig om te zeggen 
welke buitenplanten ethisch 
slecht zijn of slecht zijn voor 
het milieu

5. Zij zien buitenplanten vaak als 
producten die plaatselijk 
gekweekt zijn

23%

20%

17%

11%

10%

4%

33%

40%

53%

37%

26%

4%

Papier

Recyclebare materialen

Biologisch afbreekbaar en/of
composteerbaar materiaal

Gerecycled materiaal

Karton

Plastic

Voorkeur Perceptie van duurzaamheid

Consumentenperceptie

60% is 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

32% door 
duurzaamheidslabel/ 
claims is geholpen

waarvan

28% positief is beïnvloed
20% negatief is beïnvloed

40% is nooit 
duurzaamheidslabels/claims 
tegengekomen

47% denkt dat het 
zou helpen

waarvan 35% positief is beïnvloed
20% negatief is beïnvloed

31% positief is beïnvloed
22% negatief is beïnvloed

Communicatie
Hoeveel consumenten zijn onlangs communicatie-uitingen tegengekomen en hoe heeft dit 

hun perceptie beïnvloed?

Labels
Hoe vaak komen consumenten duurzaamheidslabels/claims tegen en 

in hoeverre helpen ze hen om een duurzamere keuze te maken?

Barrières 
Wat zijn barrières voor consumenten om meer duurzame keuzes te maken? 

Top 5 per categorie

Verpakking
Welke van de volgende verpakkingsmaterialen geeft de consument voorkeur aan en 

beschouwt men als duurzaam?

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Bloemen Kamerplanten Buitenplanten

Consumentenperceptie
Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water - of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?
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NOTITIES
Dit kwantitatieve onderzoek heeft plaatsgevonden in mei 2023 in Nederland, Duitsland, Frankrijk en het 
Verenigd Koninkrijk. De steekproef was nationaal representatief onder mannen en vrouwen in de leeftijd van 
18 tot 70 jaar. Zij kopen bloemen voor zichzelf en/of als cadeau (minimaal 1 keer per 3 maanden) en/of 
kamerplanten (minimaal 1 keer per 6 maanden) en/of buitenplanten (minimaal 1 keer per 6 maanden).  
 
Het onderzoek is deels een herhaling en een verdieping van het onderzoek uit 2022. Dit keer is er ook  
navraag gedaan naar de rol van verpakkingen en de invloed van duurzaamheidslabels en communicatie.  
Ook is er onderscheid gemaakt tussen bloemen, kamerplanten en buitenplanten, om meer specifieke  
inzichten te krijgen in de verschillen tussen de categorieën.  

Scan de QR-code en lees op onze website  
verder over dit onderzoek. 

Vervolgonderzoek
Om de ontwikkeling van het sentiment over duurzaamheid in relatie tot de sierteeltsector te kunnen volgen,
is Bloemenbureau Holland gestart met een tweewekelijks consumentenonderzoek. Daarover later meer. 

Voor vragen over dit onderzoek kun je terecht bij  
Monique Kemperman via mkemperman@bloemenbureauholland.nl of  
Anne van der Wal via avanderwal@bloemenbureauholland.nl 

Ben je geïnteresseerd in nog meer consumentenonderzoek 
en andere activiteiten van Bloemenbureau Holland?  
Meld je dan aan voor onze nieuwsbrief via deze QR-code.
Vergeet niet de e-mail bevestiging te accepteren. 

Meer informatie

OVER DIT ONDERZOEK

MEER WETEN?

Nieuwsbrief
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